
IL SUPERAMMORTAMENTO FISCALE 

Che cos’è? 
 

Per rilanciare l’economia italiana e gli investimenti privati, lo 

scorso mese di ottobre, il Governo ha varato il pacchetto 

Stabilità 2016 volto a sostenere il rinnovo dei beni strumentali. 

Con l’Art.7 del Decreto Legislativo viene introdotto un incentivo 

fiscale per gli acquisti di beni strumentali effettuati tra il 15 

ottobre del 2015 e la fine del 2016. 

A chi si rivolge? 
 

I soggetti che possono avvalersi del Superammortamento fiscale sono: 

 

 l’Utente Finale: se acquista il bene o lo noleggia finanziariamente 
 

 il Rivenditore: se acquista il bene e lo concede in locazione operativa all’utente finale, in 

questo caso il beneficio fiscale è in capo al rivenditore che può decidere (in caso di 

locazione operativa) di scontarlo o meno dal canone di noleggio al cliente finale. 
 

Investimenti ammessi al beneficio 
 

Sono agevolati gli investimenti in BENI STRUMENTALI NUOVI 

(quindi anche multifunzioni e stampanti di rete, stampanti barcode, 

attrezzature per l’ufficio, …) acquistati o acquisiti tramite locazioni 

finanziarie tra il 15 ottobre 2015 e il 31 dicembre 2016. 

 

Come funziona 
 

L'obiettivo è stimolare gli investimenti produttivi, 

anche in quest’ultima parte dell’anno, 

consentendo di applicare un maxi 

ammortamento pari al 140% del costo di 

acquisto del bene. 

In pratica, se il costo d’acquisto di un bene 

strumentale nuovo è pari a 100, il costo deducibile 

ai fini dell’ammortamento fiscale sarà pari a 140.  

Qual è il beneficio 
 

L’incentivo si traduce  in un risparmio fiscale per i soggetti Ires pari almeno al 11% del 

costo di acquisto del bene.  


